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Ata da Reunião extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, realizada 
em 19 de fevereiro de 2016 
 
Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, às 09:00 horas, reuniu-se na sala 

3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia convocação individual, o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pela 

professora Isabela Almeida Pordeus (Coordenadora) e registrou-se a presença dos seguintes 

professores: Allyson Nogueira Moreira (Clínica Odontológica), Maria Guiomar de Azevedo Bahia 

(Endodontia), Ricardo Alves Mesquita (Estomatologia), Saul Martins de Paiva (Odontopediatria), 

Ricardo Santiago Gomez (Patologia Bucal), José Eustáquio da Costa (Periodontia), Efigênia Ferreira e 

Ferreira (Saúde Coletiva), Mara Vasconcelos (Representante do Mestrado Profissional de Odontologia 

em Saúde Coletiva), Juliana Vilela Bastos (Representante dos Cursos de Especialização) e a 

representante discente Tahyná Duda Deps de Almeida. Nesta reunião, participou ainda como 

convidada a professora Vera Lúcia Silva Resende, coordenadora do NAPq e da Revista Arquivos em 

Odontologia. Havendo quórum regulamentar a Senhora Presidente cumprimentou a todos e declarou 

aberta a reunião. ORDEM DO DIA. Aprovação da inclusão de um texto na ata do dia 09 de novembro 

de 2015, que foi aprovada na reunião anterior. O texto versava sobre a sugestão da futura gestão da 

Unidade de transferir a sala do Colegiado de Pós-Graduação para o andar térreo do prédio, onde hoje 

se encontra o Colegiado de Graduação. A inclusão do texto foi aprovada por unanimidade.  Aprovação 

da Ata do dia 23/11/2015. APROVADA por unanimidade. A professora Isabela iniciou a reunião 

lembrando que esta é a primeira reunião do ano de 2016 e deu as boas-vindas a todos. A seguir passou 

para o primeiro ponto de pauta, Programação do primeiro semestre de 2016. Foi passada a palavra 

para a representante discente Tahyná que apresentou a proposta de incluir na programação um circuito 

de palestras, para estreitar os laços entre os discentes de Graduação e a Pós-Graduação, frisando que 

a proposta foi levada, pela Professora Isabela, ao Coordenador do Colegiado de Graduação e foi muito 

bem recebida. Propõe ainda a realização do encontro de alunos e ex-alunos do Programa de Pós-

Graduação. A organização destes eventos envolverá os Colegiados de Graduação e de Pós-

Graduação e o Diretório Acadêmico. A seguir foram apresentadas outras sugestões para organização 

do semestre: proposta de retomar a aula inaugural que ficou programada para o dia 09/03/2016, às 

08:30 horas com a participação de todos os alunos do curso de Mestrado Acadêmico e do Doutorado. 

O professor Eustáquio destacou a questão dos alunos que chegam para o curso do Mestrado sem 

experiência profissional e que seria interessante incluir na grade uma disciplina optativa prática. A 

professora Isabela frisou que cada área tem a liberdade de preencher esta lacuna da melhor maneira 

que prouver. A Professora Mara Vasconcelos solicitou que, a partir deste ano, o ingresso dos alunos 

do Mestrado Profissional em Saúde Pública ocorra no segundo semestre, junto com a entrada do  

Mestrado Acadêmico e do Doutorado, assim a seleção para os três cursos seria realizada no primeiro 

semestre de cada ano, com os Editais sendo publicados simultaneamente. O período de 30/05/2016 a 

03/06/2016 foi sugerido para a realização da seleção.  Prof. Saul Martins sugere que se resgate a ideia 

de os coordenadores apresentarem suas respectivas áreas. Foi sugerida uma reunião ampliada no dia 

10 de junho de 2016, durante todo o dia, para tratar do assunto, propondo como local o Museu do 

Horto. Criou-se a Comissão Organizadora da Reunião Ampliada do Colegiado de Pós-Graduação 

em Odontologia, composta pelos professores Efigênia Ferreira e Ferreira, Saul Martins Paiva, 

Ricardo Santiago Gomes e pela representante discente Thayná Duda Deps de Almeida. 

Continuando, A Prof. Isabela Pordeus lembrou que o mandato dos coordenadores de algumas áreas 

se encerrará no dia 29/04/2016, são as seguintes áreas: Clínica Odontológica, Endodontia, 

Estomatologia, Saúde Coletiva, Patologia Bucal  e o mandato dos coordenadores do Mestrado 

Profissional. Assim, é preciso organizar as eleições para as áreas citadas. Foi proposto que a eleição 

para escolha dos coordenadores destas áreas e para a coordenação do Mestrado Profissional seja 

realizada no dia 23/03/2016, com publicação do Edital no dia 07/03/2016. As inscrições ocorreriam nos 

dias 21 e 22 de março de 2016. Após definir as segundas-feiras à tarde como data para realização das 

reuniões do CPGO, foi estabelecido que, excepcionalmente, no dia 03 de março de 2016, será 

realizada uma reunião para aprovar o Edital das Eleições para coordenação das áreas e do Mestrado 

Profissional, às 11:00 horas, na sala 3311. Prosseguindo a pauta, passou-se para a homologação da 

Composição das bancas bem como das respectivas ATAS das comissões examinadoras para 
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julgamento das Teses de Doutorado e Dissertações de Mestrado dos alunos, as quais se encontram 

anexadas no respectivo livro de registros: 

BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO: 

ALUNO DATA DEFESA BANCA EXAMINADORA 

Elisa Carvalho de 
Soqueira 

05/01/2016 Ricardo Santiago Gomez – Orientador FOUFMG 
Geraldo Brasileiro Filho – FOUFMG 
Renata Gonçalves de Resende – Hospital Municipal Odilon Behrens 

 

BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO PROFISSIONAL 

ALUNO DATA DEFESA BANCA EXAMINADORA 

Angélica Maria 
Cupertino Lopes 
Marinho 

13/08/2015 Mauro Henrique Nogueira G. de Abreu – Orientador FO/UFMG 
Simone Dutra Lucas – FO/UFMG 
Mara Vasconcelos – FO/UFMG 
Edson José Carpintero Rezende - UEMG 

ÀlvaroÁlvaro de Pinho 
Barroso 

10/11/2015 Marcos Azeredo Furquim Werneck – Orientador FO/UFMG 
Mauro Henrique Nogueira G. de Abreu – FO/UFMG 
Renata de Castro Martins – FO/UFMG 
Rafaela da Silveira Pinto – SES/MG 

Alex Moreira Herval 14/12/2015 Viviane ElizângelaElisângela Gomes – Orientador FO/UFMG 
João Henrique do Amaral – FO/UFMG 
Andréa Maria Duarte Vargas – FO/UFMG 
Marco Akerman – Faculdade de Saúde Pública - USP 

Antônio Paulo Gomes 
Chiari 

14/12/2015 Maria Inês Barreiros Senna – Orientador FO/UFMG 
Raquel Conceição Ferreira – FO/UFMG 
Eliana Aparecida Villa – E. Enfermagem UFMG 
Marco Akerman – Faculdade de SaídeSaúde Pública/USP 

Alessandra Figueiredo 
de Souza 

16/12/2015 Tarcília Aparecida da Silva – Orientador FO/UFMG 
Denise Vieira Travassos – FO/UFMG 
Maria do Carmo Pereira Nunes – FM/UFMG 
Isabela Almeida Pordeus – FO/UFMG 

Viviane Mourão Souza 
Diniz 

16/12/2015 Mara Vasconcelos – Orientador FO/UFMG 
Flávio de Freitas Mattos – FO/UFMG 
Maria do Carmo Matias Freire – FO/UFG 
Maria Inês Barreiros Senna – FO/UFMG 

Leonardo de Paula 
Amorim 

16/12/2015 Raquel Conceição Ferreira – Orientador FO/UFMG 
Maria Inês Barreiros Senna – FO/UFMG 
Maria do Carmo Matias Freire – FO/UFG 
Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar – FO/UFMG 

Valéria Maria Barbosa 
Moreira de Mello 

18/12/2015 Flávio de Freitas Mattos – Orientador FO/UFMG 
Marcos Azeredo Furquim Werneck – FO/UFMG 
Heriberto Fiuza Sanchez – Prefeitura de Pedro Leopoldo 
Ana Cristina Borges de Oliveira – FO/UFMG 

Terezita de Fátima 
Fernandes 

21/12/2015 Isabela Silva Câncio Velloso – Orientador E. Enfermagem/UFMG 
Keli Bahia Felicíssimo Zocratto – E. Enfermagem /UFMG 
Mara Vasconcelos FO/UFMG 

Gilberto Rocha Filho 22/12/2015 Andréa Clemente Palmier – Orientador FO/UFMG 
Lia Silva de Castilho – FO/UFMG 
Ênio Lacerda Vilaça – FO/UFMG 
Vânia Eloísa de Araújo – PUC/Minas 

Ana Paula Vasques 
Sales Braúna 

12/01/2016 Lia Silva de Castilho – FO/UFMG 
Ênio Lacerda Vilaça – FO/UFMG 
Ana Cristina Rodrigues Antunes de SuzaSouza – FO/Newton Paiva 

Jussara Guimarães 
Souza 

14/01/2016 Andrea Maria Duarte Vargas – Orientador FO/UFMG 
Ricardo Santiago Gomez – FO/UFMG 
Efigênia Ferreira e Ferreira – FO/UFMG 
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Fabrício Rezende Amaral – FEAD 

Marlene Ribeiro de 
Oliveira 

21/01/2016 Saul Martins de Paiva – Orientador FO/UFMG 
Simone Dutra Lucas – FO/UFMG 
Patrícia Alves Drumond de Oliveira – FEAD 
Loliza Chalub Luiz Figueiredo Hauri – FO/UFMG 

Janine de Azevedo 
Machado 

22/01/2016 Simone Dutra Lucas – Orientador FO/UFMG 
Eleonora Schettini Martins Cunha – FAFICH/UFMG 
João Henrique Lara do Amaral – FO/UFMG 
Cornelis Joahnes Van Stralen – FAFICH/UFMG 
Evanilde Maria Martins – PUC/MINAS 

Sônia Rodrigues Dutra 22/01/2016 Miriam Pimenta Parreira Vale – Orientador FO/UFMG 
Henrique Pretti – FO/UFMG 
Mara Vasconcelos – FO/UFMG 
Camilo de Aquino Melgaço – UNICOR 

Luiza de Marilac 
Resende 

28/01/2016 Efigênia Ferreira e Ferreira – FO/UFMG 
Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar – FO/UFMG 
Andréa Maria Duarte Vargas – FO/UFMG 
Thalita Thyrza de Almeida Santa-Rosa – UNIMONTES 

Anna Lúcia Melo Igdal 28/01/2016 Isabela Almeida Pordeus – Orientador FO/UFMG 
Viviane Elisângela Gomes – FO/UFMG 
Efigênia Ferreira e Ferreira – FO/UFMG 
Thalita Thyrza de Almeida Santa-Rosa – UNIMONTES 

Marceli de Fátima 
Pereira 

29/01/2016 João Henrique Lara do Amaral- Orientador FO/UFMG 
Simone Dutra Lucas – FO/UFMG 
Roseni Rosângela de Sena – UFMG 
Evanilde Maria Martins – PUC/MINAS 

Carlos Inácio Andrade 29/01/2016 Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar – Orientador FO/UFMG 
Efigênia Ferreira e Ferreira – FO/UFMG 
Miriam Pimenta Parreira do Vale FO/UFMG 
Carolina Marques Borges – FO/UFMG 

Flávia Rabello  29/01/2016 Sérgia Maria Starling Magalhães – Orientador UFMG 
Vânia Eloísa de Araújo – PUC/MINAS 
Gisele Macedo da Silva Bonfante – PUC/MINAS 
Lívia Guimarães Zina- FO/UFMG 

 

BANCA DEFESA DE TESE DE DOUTORADO 

ALUNO DATA DEFESA BANCA EXAMINADORA 

Fernanda Bartolomeo 
Freire Maia 

14/12/2015 Miriam Pimenta Parreira do Vale – Orientador FO/UFMG 
Sheyla Márcia Auad – FO/UFMG 
Laura Salignac de Souza Guimarães Primo- UFMG 
Fernanda de Morais Ferreira – UFMG 
Cristiane Baccin Bendo Neves – FO/UFMG 
Luciana Fonseca de Pádua Gonçalves Tourino – Unilavras 

Maurício Antônio de 
Oliveira 

01/02/2016 Júnia Maria Cheib Serra-Negra – Orientador FO/UFMG 
Miriam Pimenta Parreira do Vale – FO/UFMG 
Adriana Lira Ortega – Universidade Cruzeiro do Sul 
Maria Letícia Ramos Jorge – UFVJM 
Lucas Guimarães Abreu – UFMG 
Ana Cristina Borges de Oliveira – Fo/UFMG 

Lívia Bonfim Fulgêncio 02/02/2016 Júnia Maria Cheib Serra-Negra – Orientador FO/UFMG 
Isabela Almeida Pordeus FO/UFMG 
Maria Letícia Ramos Jorge – UFVJM 
Adriana Lira Ortega – Universidade Cruzeiro do Sul 
Lucas Guimarães Abreu – UFMG 
Loliza Chalub Luiz Figueiredo Houri - UFMG 
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A coordenadora lembrou aos presentes sobre a defesa da aluna Cinthia Figueiredo de Oliveira, que 

ocorreu no dia 28/10/2015 e foi posta em diligência. A aluna entregou o trabalho com as modificações 

solicitadas e a comissão se reuniu no dia 17/02/2015 e, após análise, concluiu pela aprovação do 

trabalho final de Cinthia Figueiredo de Oliveira. A comissão foi composta pelos professores Vagner 

Rodrigues Santos – Orientador FO/UFMG , Maria Esperanza Cortes Segura – FO/UFMG, Ricardo 

Souza Dias – Fundação Ezequiel Dias , Leandro Napier de Souza – FO/UFMG e Rachel Oliveira 

Castilho – FAFAR/UFMG 

Homologação das ATAS dos exames de Qualificação de Doutorado dos alunos, as quais se 

encontram anexadas no respectivo livro de registros: 

ALUNO DATA BANCA EXAMINADORA 

Virgínia Angélica da Silva 24/11/2015 Profa. Eliete Marçal Guimarães Raso – PUC MG 
Prof. Ricardo Reis Oliveira - UFMG 

Luiz Felipe Cardoso Lehman 24/11/2015 Profa. Tarcília Aparecida da Silva – UFMG 
Profa. Suzana Coulaud da Costa Cruz – Newton Paiva 

José Leonardo Barbosa 
Melgaço da Silva 

25/11/2015 Profa. Lívia Guimarães Zina – UFMG 
Profa. Luciana Carla Neves de Brito – FOUI 

Laís Sant´anaSant’Ana 
Munaria 

25/11/2015 Prof. Estevan Barbosa Las Casas – UFMG 
Prof. Gustavo Assis de Paula – Newton Paiva 

Lidiane Cristina Machado 
Costa 

25/11/2015 Prof. Fernando Oliveira Costa – FO/UFMG 
Prof. Paulo Eduardo Alencar de Souza - PUC/MINAS 

Sérgio Diniz Ferreira 25/11/2015 Prof. Márcio Borges Rosa – NEWTON PAIVA 
Prof. Luís Otávio de Miranda Cota – FO/UFMG 

Fabiano Araújo Cunha 25/11/2015 Elton Gonçalves Zenóbio – PUCMG 
Luís Otávio de Miranda Cota – UFMG 

Barbara Nascimento de 
Albuquerque 

26/11/2015 Alcione Maria Soares Dutra Oliveira – PUCMG 
Luís Otávio de Miranda Cota – UFMG 

Emerson Hamilton da Silva 26/11/2015 Carolina Nemésio de Barros Pereira – FEAD 
Mônica Yamauti – FO/UFMG 

Carlos Eduardo Pinto de 
Alcântara 

27/11/2015 Profa. Tânia Mara Pimenta Amaral – UFMG 
Prof. Marcos Augusto de Sá - UFMG 

Fernando Henrique da Silva 
Oliveira 

30/11/2015 Profa. Kelly Oliva Jorge – UNINCOR 
Profa. Raquel Conceição Ferreira – UFMG 

Alexandre Moreira Fernandes 30/11/2015 Prof. Fernando Antônio Mauad de Abreu – UFMG 
Prof. Frank Ferreira da Silveira – PUCMG 

Cristina Batista Miamoto 30/11/2015 Profa. Camila Alessandra Pazzini – UNINCOR 
Profa. Maria Luiza da Matta Felisberto – FEAD 

Kléryson Martins Soares 
Francisco 

30/11/2015 Profa. Raquel Conceição Ferreira – UFMG 
Prof. Marco Túlio de Freitas Ribeiro – UFMG 

 

HOMOLOGAÇÃO DAS BANCAS EXAMINADORAS E DAS ATAS 

ALUNO DATA  BANCA EXAMINADORA 

 Carolina Freitas Lage 17/12/2016 Karina Bonanato Teixeira – FEAD 
Cristiane Baccin Bendo – FO/UFMG 

 

A seguir foram submetidos para aprovação em reunião os Pareceres emitidos pelos Relatores 

referentes aos Projetos de Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 

ALUNO TÍTULO DO PROJETO ORIENTADOR PARECERISTA NÍVEL/ANO 

Aline Fernanda Cruz Avaliação de eventos 
epigenéticos no líquen 
plano bucal 

Ricardo Santiago 
Gomez 

Sílvia Ferreira 
de Souza 

Mestrado 
2015 
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Andréa Maria López 
Soto 

Câncer de boca em BH: um 
estudo de base hospitalar 
no período de 2005-2015 

Maria Cássia 
Ferreira de Aguiar 

Ana Cristina 
Borges de 
Oliveira 

Mestrado 
2015 

Bruno Rafael 
Teixeira Balen 

Desenv. e reprodutibilidade 
de questionário para 
identificar as facilidades e 
dificuldades enfrentadas 
por gestores e cirurgiões 
dentistas no cumprimento 
da PolóticaPolítica 
Nacional  deNacional de 
Saúde Bucal 

João Henrique Lara 
do Amaral 

Lívia Guimarães 
Zina 

Mest.Prof. 
2015 

Giovanna Oliveira 
Souza 

Associação entre a 
contaminação por metais e 
defeitos de esmalte: uma 
revisão integrativa da 
literatura 

Raquel Conceição 
Ferreira 

Lívia Guimarães 
Zina 

Mestrado 
2015 

Lilian Capanema 
Nogueira 

Eficácia do uso de plasma 
em pressão atmosférica na 
adesão de zircônia 

Nelson Renato 
França Alves da 
Silva 

Cláudia Silami 
de Magalhães 

Doutorado 
2014 

Marília Costa Barony Percepção e disposição do 
cirurgião dentista quanto ao 
atendimento a crianças de 
0 a 5 anos na Rede Pública 
de BH 

Mara Vasconcelos Raquel 
Conceição 
Ferreira 

Mest. Prof. 
2015 

Rodrigo Andraus de 
Andrade 

Evidências científicas da 
associação entre 
tratamento ortodôntico e 
qualidade de vida: revisão 
sistemática e meitameta-
análise 

Lívia Guimarães 
Zina 

Mauro Henrique 
Nogueira G. de 
Abreu 

Mest. Prof. 
2015 

 

Homologou-se ainda parecer emitido pela professora Raquel Conceição Ferreira, ao Projeto da aluna 

Rita de Cássia Silva, do Mestrado Profissional/2015, intitulado “A prótese parcial provisória acrílica na 

atenção em Saúde Bucal das Unidades Básicas de Saúde da Prefeitura de BH – percepção dos 

cirurgiões dentistas e satisfação dos usuários”, orientado pela professora Andréa Maria Duarte Vargas. 

A seguir, o Professor Ricardo Alves Mesquita foi designado como relator do pedido de credenciamento 

da Professora Renata Gonçalves como coorientadora do Mestrado Acadêmico; a professora Efigênia 

Ferreira e Ferreira foi indicada como relatora do pedido de credenciamento pleno da professora Amália 

Moreno no Mestrado Acadêmico; a professora Mara Vasconcelos foi designada como relatora do 

pedido de credenciamento do prof. Lucas Guimarães de Abreu no Mestrado Acadêmico; o Prof. 

Ricardo Santiago Gomez foi indicado como relator do credenciamento da profa. Cristhiane Baccin 

Bendo no Mestrado Acadêmico e a profa. Maria Guiomar de Azevedo Bahia foi designada para 

avaliar o novo pedido de credenciamento apresentado prof. José Augusto Discacciati como 

coorientador. A seguir, fundamentado no parecer favorável da Professora Maria Guiomar de Azevedo 

Bahia, foi aprovado o credenciamento da professora Lívia Guimarães Zina como docente permanente 

junto ao curso de Mestrado Profissional em Odontologia em Saúde Pública do Programa de Pós-

Graduação em Odontologia. Foi aprovado o credenciamento da professora Viviane Elisângela Gomes 

como coorientadora da dissertação da aluna Giovanna Oliveira Souza, área de Saúde Coletiva, sob a 

orientação da Profa. Raquel da Conceição Ferreira, junto ao Mestrado Acadêmico. Continuando, o 

Colegiado aprovou o requerimento de Registro Residência Pós-Doutoral (RPD) de Kelly Oliva Jorge, 

supervisionada pela profa. Isabela Almeida Pordeus, com vigência de 01/11/2015 a 31/10/2016. 

Aprovou-se ainda o requerimento de Registro Pós-Doutoral de Fabrício Rezende do Amaral, 

supervisionado pelo Prof. Ricardo Santigo Gomez. A seguir, a professora Isabela Pordeus passou a 

palavra para a Professora Vera Lúcia Silva Rezende, convidada para esta reunião enquanto 

coordenadora do Núcleo de Assessoramento à Pesquisa e Editora Chefe da Revista Arquivos em 
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Odontologia. A professora Vera explanou sobre a realização do XIII Encontro de Pesquisa da 

Faculdade de Odontologia da UFMG, que ocorrerá neste ano de 2016, no período de 18 a 20 de 

outubro, juntamente com a Semana do Conhecimento da UFMG. Sugere ainda que, na mesma data, 

seja realizado o encontro de ex-alunos da Faculdade de Odontologia. Para organização do XIII 

Encontro de Pesquisa foi designada a Comissão composta pelos professores Vera Lúcia Silva 

Rezende (presidente), Mônica Yamauti, Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, Ricardo 

Santiago Gomez, Ana Cecília Diniz Viana de Castro, pelos discentes Tahyná Duda Deps de 

Almeida, Esdras de França Campos e Ana Paula Brazileiro Hermont e pela servidora Técnico-

Administrativa Isabel Cristina da Silva Venceslau. Sobre a Revista Arquivos em Odontologia a 

professora Vera relatou que a mesma vem sofrendo modificações, como a renovação da equipe com 

a entrada do aluno de Pós-Doutorado Paulo Antônio Martins Júnior, como Editor Assistente. De forma 

a torná-la mais moderna e acessível, o primeiro passo foi organizar a periodicidade da Revista, com 

publicações mais regulares e atuais. Ocorreu também mudança no Layout, na capa e cores. A Revista 

vai ser inserida no Portal de Periódicos da UFMG, que agrega todas as revistas da Universidade e 

servirá como um núcleo que prestará apoio e tem vistas a fortalecer as Revistas publicadas pela 

Universidade. Outra mudança é que, a partir do próximo número, será usada uma plataforma eletrônica 

e a Revista Arquivos em Odontologia ganhará um e-mail institucional. Após o relato a professora Vera 

agradeceu a oportunidade e deixou a reunião. Voltando à Pauta do CPGO, a professora Isabela 

informou que, sobre os credenciamentos vencidos, a maioria dos professores já mandou os 

documentos para o recredenciamento e solicita a quem ainda não o enviou que o providencie o mais 

rápido possível. Sobre estes credenciamentos ficou estabelecido que, como todos já preenchem os 

critérios, não é necessário encaminhar para relatoria, assim a renovação dos credenciamentos será 

feita diretamente após a análise da  coordenação. Deste modo, foram renovados os credenciamentos 

dos professores: Allyson Nogueira Moreira, Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho, Cláudia Silami de 

Magalhães, Fernando de Oliveira Costa e Ricardo Alves de Mesquita. A seguir, a professora apresentou 

aos presentes a solicitação do Prof. Nelson Renato França Alves da Silva de substituição de 

coorientação da tese de doutorado da aluna Lilian Capanema Nogueira, sob a orientação da Professora 

Mônica Yamauti, para o prof. Marcelo Giannini, da Unicamp. Segundo o professor Nelson Renato, o 

pedido se justifica devido a incompatibilidade entre o tema da tese de doutorado da aluna e as atuais 

linhas de pesquisa da Profa. Mônica Yamauti. A solicitação foi APROVADA por unanimidade. A seguir, 

a professora Isabela apresentou o pedido de desligamento do curso de Doutorado da FOUFMG da 

aluna Francine Sumie Morikava, frisando que a aluna recebeu bolsa enquanto estava vinculada à 

instituição e que o Colegiado irá comunicar à CAPES sobre o desligamento e a agência irá providenciar 

os trâmites para a aluna ressarcir a União. A seguir analisou-se a solicitação de prorrogação do prazo 

para apresentação do Exame de Proficiência em Inglês dos alunos do curso de Mestrado Eduardo 

Emílio Maia Marques e André Xavier Bueno. As solicitações foram aprovadas. A seguir foi submetido 

para análise o pedido de Giovani Lana Peixoto de Miranda, bolsista do Programa de doutorado 

sanduíche concedido pela CAPES, de mudança da vigência da bolsa de estudos de agosto/2015 para 

outubro/2015 e data de término em setembro de 2016. O pedido se justifica, segundo o aluno, porque 

houve um atraso no processo de concessão do Visto. A coordenadora informou que a prorrogação não 

iria diminuir as cotas de bolsas do CPGO e, deste modo, os presentes aprovaram o pedido por 

unanimidade. Finalizando a reunião, a coordenadora informou que o sistema da Plataforma Sucupira 

estará aberto até 31/03/2016 para lançamento dos dados de 2105 e solicita a todos que atualizem o 

CurriculoCurrículo Lattes. Nada mais havendo a tratar, a professora Isabela Pordeus agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Isabel Cristina da Silva Venceslau, 

Secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pela 

coordenadora. A assinatura dos demais membros presentes segue em livro próprio. 
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